资源与环境概论——在线考试复习资料2021版

一、单选题

1.()是指“在管理和保护自然资源的基础上,调整技术和体制变化的方向,以确保和满足当前及今后人类的需求;保护土地、水和动植物种质资源,防止环境退化,技术适当,经济可行而且社会能够接受。”
A.有机农业
B.生态农业
C.持续农业
D.自然农业    
答案：C
2.合理利用可再生资源,最适开发能力应控制在()之内。
A.k/2
B.r/4
C.r/2
D.r·k/4    
答案：C
3.下列元素属于沉积型循环的是（ ）。
A.碳
B.磷
C.氮
D.水
答案：D
4.自然生态系统和人工生态系统分别建立在养分()的基础上。
A.流动、流动
B.流动、循环
C.循环、流动
D.循环、循环    
答案：C
5.每年每平方米()的固定量就是初级生产力的一个重要指标。
A.干物质
B.水分
C.氮
D.碳    
答案：D
6.自然生态系统属于()系统。
A.孤立
B.封闭
C.隔离
D.开放    
答案：D
7.1942年美国生态学家()提出食物链和生态金字塔理论。
A.林德曼
B.坦斯列
C.谢尔福德
D.奥德姆    
答案：A
8.海洋中的“浮游植物→浮游动物→虾→鱼”是一条()食物链。
A.捕食
B.腐食
C.寄生
D.混合    
答案：A
9.生物生存不可缺少的因子叫()。
A.环境
B.生态因子
C.生存因子
D.生态环境    
答案：C
10.生物生存不可缺少的因子叫()。
A.环境
B.生态因子
C.生存因子
D.生态环境    
答案：C
11.()的个体数量并不一定多,但决定整个群落的内部构造和特殊环境。
A.优势种
B.建群种
C.亚优势种
D.附属种    
答案：B
12.1866年,()第一次正式提出生态学的概念。
A.勒特
B.海克尔
C.坦斯列
D.奥德姆    
答案：B
13.生物群落从演替初期到形成稳定的成熟群落,一般要经历先锋期、过渡期和顶极期3个阶段。其中顶极期出现的物种叫()。
A.先锋种
B.过渡种
C.演替种
D.顶极种    
答案：D
14.种群的指数增长型又称为()型增长。
A.J
B.S
C.r
D.K    
答案：A
15.《生态学基础》是著名生态学家()的著作。
A.勒特
B.海克尔
C.坦斯列
D.奥德姆    
答案：D
16.种群的逻辑斯谛增长型又称为()型增长。
A.J
B.S
C.r
D.K    
答案：B
17.根据生物经济平衡规律,生物种群数量的最大值可达到()。
A.k/2
B.r/4
C.r/2
D.r·k/4    
答案：A
18.自然界中蒲公英的分布属于()。
A.随机型
B.均匀型
C.成群型
D.概率型    
答案：A
19.()个体数量多、盖度大、生活力强,它决定群落的结构和环境的主要特征。
A.优势种
B.建群种
C.亚优势种
D.附属种    
答案：A
20.陆地生态系统磷循环的特点是,返回陆地的磷量()流入海洋的量。
A.大于
B.小于
C.远大于
D.远小于    
答案：D
21.农田中的杂草属于()分布。
A.集群型
B.随机型
C.分散型
D.均匀型    
答案：A
22.合理利用可再生资源,最适持续收获量应控制在()之内。
A.k/2
B.r/4
C.r/2
D.r·k/4    
答案：D
23.人力资源属于()。
A.自然资源
B.社会资源
C.不可更新资源
D.可存留性资源    
答案：B
24.多度、盖度、频度等是描述群落中生物种类组成的()。
A.个体数量指标
B.综合数量指标
C.物种多样性
D.物种丰富性    
答案：A
25.生物群落的结构被称之为()。
A.形态结构
B.生态结构
C.营养结构
D.松散结构    
答案：D
26.人类为了扩大农业生态系统的生产力和经济效益,常采用食物链()来改造营养结构。
A.加环
B.解列
C.浓缩
D.放大    
答案：A
27.除太阳辐射能之外,生态系统接收的其它形式的能量统称为()。
A.工业辅助能
B.辅助能
C.自然辅助能
D.生物辅助能    
答案：B
28.熵是一个热力学函数,是对系统或事物()的量度
A.守恒性
B.有序性
C.耗散性
D.无序性    
答案：D
29.农业生态系统的净生产力()自然生态系统。
A.高于
B.低于
C.等于
D.不等于    
答案：A
30.生物体从环境中吸收的有毒物质可随食物链在生物体内()。
A.减少
B.转化
C.分解
D.积累    
答案：D
31. 地球上可被生物利用的淡水资源占地球总水量的( )%。
A.10
B.5
C.1
D.0.75    
答案：D
32.根据农业资源的相对有限性,应( )利用。
A.综合
B.经济
C.合理
D.有效    
答案：B
33.生物农业是根据(    )建立的农业生产体系。
A.自然资源
B.经济原理
C.人为因素
D.生物学原理    
答案：D
34.水稻品种中的不同光温生态型以及耐热性,抗寒性和抗旱性等属于不同的( )。
A.生态型
B.生物生态型
C.气候生态型
D.土壤生态型    
答案：C
35.( )又分为生物辅助能和工业辅助能。
A.自然辅助能
B.人工辅助能
C.有机能
D.无机能    
答案：B
36.“稻草→牛粪→蚯蚓→鸡→猪→鱼”属于(    )食物链。
A.捕食
B.腐食
C.寄生
D.混合    
答案：D
37.工业辅助能也称为无机能、商业能,或( )。
A.辐射能
B.生化能
C.化学能
D.化石能    
答案：D
38.“水稻→蝗虫→青蛙”属于( )食物链。
A.捕食
B.腐食
C.寄生
D.混合    
答案：A
39.生态系统的能量来自太阳辐射,能量沿着生产者、消费者、分解者( )流动。
A.往复
B.单向
C.多向
D.反向    
答案：B
40.在演替过程中农业生态系统处于( )时期。
A.未成熟
B.成熟
C.演替
D.顶极    
答案：A
41.一块农田、一片草地或一片森林都可以组成一个( )。
A.种群
B.群落
C.生态系统
D.景观    
答案：B
42.生物朝不同方向进化的“对策”称为( )。
A.生物对策
B.环境对策
C.生态对策
D.进化对策    
答案：C
43.各种作物对病、虫具有不同抗性的品种群,可看作不同的( )。
A.生态型
B.生物生态型
C.气候生态型
D.土壤生态型    
答案：B
44.农田中的农作物属于( )类型。
A.随机分布
B.均匀分布
C.集群分布
D.自由分布    
答案：B
45.1865年,( )将两个词合并构成Oiko1ogie(生态学)一词。
A.勒特
B.海克尔
C.坦斯列
D.奥德姆    
答案：A
二、多选题

46.现代农业的负效应有()。
A.能源过度消耗
B.水资源紧缺
C.生产成本增加
D.污染加剧    
答案：ABCD
47.农业资源按是否具有可存留性可分为:
A.可存留资源
B.不可留存资源
C.半留存资源    
答案：ABC
48.国际上的替代农业主要有()。
A.有机农业
B.生态农业
C.现代农业
D.石油农业    
答案：AB
49.下列（ ）元素属于气态型循环。
A.碳
B.磷
C.氧
D.硫
答案：ABC
50.在生态系统中,能量有()几种表现形式。
A.日光能
B.生物化学能
C.热能
D.动能    
答案：ABC
51.生态系统中的生物组分包括()。
A.生产者
B.消费者
C.分解者
D.还原者    
答案：ABC
52.生态系统能量流动的特点有()。
A.往复
B.循环
C.单向
D.不可逆    
答案：CD
53.环境与生物关系的基本规律有()。
A.最大因子定律
B.最小因子定律
C.耐受性定律
D.热力学定律    
答案：BC
54.可以根据形成生态型的主导因子,将植物生态型分为()。
A.气候生态型
B.土壤生态型
C.生物生态型
D.地形生态型    
答案：ABC
55.农业生产的持续性包括()。
A.资源环境持续性
B.经济持续性
C.社会持续性
D.生态持续性    
答案：ABC
56.每个群落都由一定的()种群组成。
A.植物
B.动物
C.微生物
D.生物    
答案：ABC
57.人力资源属于()。
A.不可存留资源
B.可更新资源
C.自然资源
D.社会资源    
答案：ABD
58.种群的基本特征包括种群的()特征。
A.空间分布
B.数量
C.遗传
D.质量    
答案：ABC
59.持续农业的目标有()。
A.保证食物供给的有效性和安全性
B.增加农业收入
C.提高资源环境的永续性循环
D.扩大农村就业机会和脱贫致富    
答案：ABCD
60.符合逻辑斯谛增长型生物的增长主要受()所影响。
A.内禀增长率
B.环境容纳量
C.时间
D.初始种群数量    
答案：ABCD
61.生物地化循环包括()。
A.地质大循环
B.生物小循环
C.气相型循环
D.沉积型循环    
答案：AB
62.种群的正相互作用类型有()。
A.互利共生
B.偏利共生
C.原始协作
D.化感作用    
答案：ABC
63.根据生态学原理,人在生态系统中的作用包括()。
A.消费者
B.管理者
C.分解者
D.生产者    
答案：AB
64.生态系统中能量的流动,是借助于()来实现的。
A.太阳光能
B.生物化学能
C.食物链
D.食物网    
答案：CD
65.热力学第二定律是对能量()的重要概括。
A.守恒
B.耗散
C.转化效率
D.传递方向    
答案：CD
66.生态学研究逐步由()、()与()生态,最终走向生态系统生态。
A.个体
B.种群
C.群落
D.景观    
答案：ABC
67.生态系统从物理学角度可分为()。
A.隔离系统
B.封闭系统
C.开放系统
D.孤立系统    
答案：ABC
68.群落中生物种类组成的个体数量指标有()等。
A.多度
B.盖度
C.频度
D.密度    
答案：ABCD
69.与海豚、鲸等哺乳动物属于同一生活型的有()。
A.蝙蝠
B.海象
C.海狮
D.鱼类    
答案：BCD
70.生物群落演替的主要原因可归纳为()几种类型。
A.内因演替
B.外因演替
C.原生演替
D.次生演替    
答案：AB
71.根据生物在群落中的地位与作用,生物群落的种类组成可分为()。
A.建群种
B.优势种
C.亚优势种
D.附属种    
答案：ABCD
72.r-型生物的特点是()。
A.繁殖率高
B.竞争力强
C.个体小
D.生活周期长    
答案：AC
73.种群的年龄结构有()几种类型。
A.增长型
B.稳定型
C.衰退型
D.均衡型    
答案：ABC
74.生态系统的结构有()。
A.物种结构
B.时间结构
C.空间结构
D.营养结构    
答案：ABCD
75.现代生态学在研究层次上向()方向发展。
A.宏观
B.微观
C.两极
D.多级    
答案：AB
76.农业资源按其重复利用程度可分为()。
A.可更新资源
B.不可更新资源
C.自然资源
D.社会资源    
答案：AB
77.中国生态农业遵循的基本原则有()。
A.整体
B.协调
C.循环
D.再生    
答案：ABCD
78.农业资源按其来源可分为()。
A.可更新资源
B.不可更新资源
C.自然资源
D.社会资源    
答案：CD
79.从整个生物圈的观点出发,生物地球化学循环可分为()。
A.地质大循环
B.生物小循环
C.气相型循环
D.沉积循环型    
答案：CD
80.()是农业生态系统的主要能源。
A.太阳能
B.辅助能
C.人工辅助能
D.自然辅助能    
答案：AC
81.1942年,美国生态学家林德曼提出()理论。
A.食物链
B.生态金字塔
C.生态学
D.生态系统    
答案：AB
82.初级生产力可以分为()。
A.总初级生产力
B.净初级生产力
C.次级生产力
D.群落净生产力    
答案：AB
83.()是通过影响直接因子而影响生物的间接因子。
A.光照
B.温度
C.地形
D.海拔高度    
答案：CD
84.在生态系统中存在着()因子之分。
A.环境
B.生物
C.生存
D.生态    
答案：CD
85.群落的结构主要有()。
A.水平结构
B.时间结构
C.垂直结构
D.营养结构    
答案：ABCD
86.种群的空间动态包括()。
A.个体对空间的需要
B.空间结构
C.个体对空间的利用方式
D.空间分布特征    
答案：ABC
87.种群的数量变化取决于()的对比关系。
A.出生率
B.死亡率
C.增长率
D.生态效率    
答案：AB
88.根据生物经济平衡规律,生物种群的数量可通过()来控制。
A.资源开发能力
B.单位开发能力成本
C.环境容纳量
D.单位收获物价格    
答案：BD
89.生态系统的功能有()。
A.能量流动
B.物质循环
C.信息传递
D.价值传递    
答案：ABC
90.生态学产生之后便出现学派的分化,在植物生态学方面主要有()学派。
A.英美
B.法瑞
C.北欧
D.苏联    
答案：ABCD
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